# 市民运动新去处 钱江世纪城江景网球馆亮相

本报讯(通讯员 潘菁瑶 记者 王 俞楠)近日,萧山市民运动又有新去 处,钱江世纪城江景网球馆-州天幕网球俱乐部正式亮相。

杭州天幕网球俱乐部位于杭州 奥体AT中心综合训练馆7层,由杭 州奥体AT中心与杭州天幕网球俱 乐部联合打造,目前处于试营业 阶段。

场馆总面积近6000平方米,设 有4片室内标准硬地网球场,符合国 际赛事级标准。地面采用专业防滑 耐磨材质,弹性适中,既能减少运动 时对关节的冲击,又能保证球的弹 跳轨迹稳定。照明系统采用赛事 级,光线均匀柔和,无炫光或阴影干 扰。开阔的空间设计消除"压抑 感",让运动者挥拍时毫无束缚,尽



情释放活力。

馆内配备休闲区、观赛区、独立 淋浴房、体能力量房等,可满足网球

爱好者的多元需求。区域间设置防 护网,确保运动安全。运动之余,还 可闲坐在窗边尽览一线江景,运动、

杭州天幕网球俱乐部的启用, 一步丰富了综合训练馆的业态布 局。这座以"一站式运动魔方"为定 位的场馆,凭借多元业态与优质体 验,成为市民日常健身、周末休闲的 "运动打卡胜地"。截至目前,场馆 已引入浙江省首家国际标准冰场 -杭州奥体冰上演艺中心、赵心 童斯诺克学院、天幕网球俱乐部、头 铁健身房,以及匹克球、羽毛球、乒 乓球、击剑等大众体育业态,日均客 流量超5000人次,累计客流量达 120万人次,大众健身会员突破5万 人。未来,场馆还将持续引入高品 质的体育品牌和项目,不断拓展运 动场景,为广大市民提供更多休闲 健身好去处。

## 一站式服务解民忧 党湾庆丰村数智生活馆点亮美好乡村生活

本报讯(记者 靳林杰 韩杰 通讯 员 王啸虎)近日,党湾镇庆丰村数智 生活馆正式建成,这座集智能化、便 捷化、一站式服务于一体的综合服 务平台,以群众高频办事需求为核 心,整合政务、电商、健康、文旅等多 元服务资源,通过落地集成化的数 字化应用场景,为村民打造全新的 高效便捷服务体验,成为点亮乡村 幸福生活的新载体。

庆丰村数智生活馆总占地220 平方米,总建筑面积达740平方 米,共设三层,功能覆盖便民服务、 文化宣传、电商直播、医疗健康、娱 乐休闲等多个领域。在规划建设 与空间设计中,生活馆坚持"实用 为先、兼顾美观"的原则,科学划分 出前台及公共服务区、便民自助办 事区、健康小屋、会议培训中心、积 分兑换专区、"书记直播间"等特色 功能区域,各区域功能定位清晰、 布局合理,满足村民多样化需求。 此外,馆内还配备了办公电脑、智 能书柜、高清监控设备、AI语音导 览机器人等基础设施与特色智能 设备,让这里不仅是服务村民的办 事点,更成为村民学习充电、休闲 互动的综合性空间。

作为乡村公共服务升级的重要 支点,数智生活馆的建成启用,有效 串联起"15分钟便民生活圈""15分 钟医疗服务圈""15分钟品质文化生

活圈",大幅提升了村民生活便捷 度,真正实现"村民足不出村,办好 大小事"。比如,在政务服务方面, 村民可在此查询法律知识、办理社 保相关业务,无需往返乡镇便民服 务中心,轻松解决日常政务需求;在 电商助农领域,专属的农产品直播 间为村里的"新农人"搭建起产销对 接桥梁,助力本地特色农产品突破 地域限制,走向更广阔的市场;在健 康保障上,馆内配备的智能健康检 测设备,可随时为村民提供血压测 量等基础健康监测服务,将健康守 护延伸到村民"家门口"。除此之 外,快递收发、日常维修、文化活动 组织等便民服务也一应俱全,全方 位覆盖村民日常生活的"衣食住行"

"我们希望通过生活馆,将数 字技术与乡村服务深度融合,打破 传统乡村服务的时空限制,为乡村 发展注入数字化新活力。" 庆丰村 党总支书记倪增员表示,庆丰村数 智生活馆的落地,不仅为村民带来 了实实在在的便捷与实惠,更在提 升群众生活品质、推动乡村产业发 展方面具有深远意义。"未来,我们 也希望数智生活馆可以成为推动 乡村治理体系和治理能力现代化 的重要力量,让更多村民享受到数 字化发展带来的红利,助力乡村振

## 听八旬老兵讲军旅故事"暖光教联体"打造红色课堂

本报讯(通讯员 徐雅楠 记者 王 俞楠)近日,世纪之光幼儿园"暖光 教联体"活动联合盈丰街道利丰社 区,为中班孩子们打造了一场别开 生面的"红色课堂"。80岁高龄、曾 服役18年的老兵俞尧利受邀走进教 室,用朴实的话语、鲜活的记忆,为 孩子们打开了一扇大门,让"爱国" 二字从课本走向生活,变得可听、可 感、可学。

"听到孩子们的掌声,我心里暖 烘烘的,就像当年在军营里收到战 友递来的热馒头。"课堂一开始,俞 尧利的开场白便拉近了与孩子们的 距离。他没有讲高深的道理,而是 从自己的童年讲起——小时候的他 并非如今这般硬朗,而是个比同龄 人矮半头的瘦小娃娃,衣服穿在身 上总是空荡荡的。可"当解放军、扛 枪保家卫国"的梦想,早在他看到村 里军人叔叔列队走过时,就悄悄在 心里发了芽。"妈妈告诉我,想当兵 得先长结实,不然军装都撑不起来, 枪也扛不动。"俞尧利笑着回忆,为 了实现梦想,他从此戒掉挑食的习 惯,以前不爱吃的青菜成了"营养宝 贝",玉米粥、红薯饭也吃得香喷 喷。这份坚持没有白费,18岁那年,

他顺利穿上军装,握着军装领口的 那一刻,兴奋得一夜没睡——当兵 梦,终于跨出了第一步。

军旅生涯的故事,更是让孩子 们听得入了迷。俞尧利告诉孩子 们,刚进部队时,最基础也最磨人的 就是站军姿:"得像钉子似的扎在地 上,肩膀平、腰杆直,连手指头都要 贴紧裤缝。"夏天太阳晒得后背火辣 辣,汗水滴在地上也不能动;冬天寒 风像刀子刮脸,鼻尖冻红了依旧咬 牙坚持。为了练好正步走,他每天 对着墙练踢腿,腿上绑着沙袋,练到 脚腕肿得像馒头,夜里翻身都疼。

可当后来听到一百多人的脚步声汇 成"咚、咚、咚"的巨响,震得地面微 微发颤时,"心里的自豪劲儿,比吃 了蜜还甜——那是军人的气势,是 集体的力量!"

"把课程主导权交给孩子,让红 色教育融入生活,这才是教育的本 真。""暖光教联体"相关负责人表 示,这场与老兵的相遇,不仅让孩子 们了解了军旅岁月,更让爱国情感 变得具体而温暖。而这颗在秋日里 种下的爱国种子,终将伴随孩子们 成长,成为他们人生中最灿烂的



日前,红山农场农业公园精彩亮相,走进公园,仿佛踏入了一幅鲜活的田园诗画



农业公园亮相

记者 范方斌 通讯员 曲特 摄







## 国际减灾日消防演练拧紧"安全阀"

本报讯(记者 盛风琴 通讯员 杨震宇)10月13日是第 36个国际减灾日。为进一步增强企业员工的消防安全意 识,提升应急自救能力,河上镇应急消防管理站联合蓝天救 援队与胜达集团,在企业员工宿舍楼组织开展了一场贴近 实战的应急消防逃生演练。

演练模拟真实火情。警报响起后,企业安全生产负责 人立即启动应急疏散预案,组织员工有序撤离。在消防救 援人员的指导下,参训人员严格遵循"低头、弯腰、拱背"的 逃生要领,用湿毛巾捂住口鼻,沿着疏散指示标志迅速撤离

随后,消防员现场开展消防知识培训和灭火器实操教 学。"使用前先观察压力表,拔掉保险销,握紧喷管,对准火 焰根部喷射……"消防员边讲解边示范,并组织员工操作体 验。经过教学,大家掌握了使用灭火器的方法。

演练结束后,员工们还在企业安全生产负责人的带领 下,主动对宿舍区域进行了全面的安全检查,及时消除安 全隐患,切实把好"安全关"。



## 开悦社区举办秋日文明市集

本报讯(通讯员 沈夭美 记者 王俞楠)近日,宁围街道开 悦社区举办了"熟人嗨聚活力'邻'距离"秋日文明市集。

非遗体验区是此次市集的人气"顶流",两大传统技艺 体验项目让居民沉浸式感受文化魅力。皮影戏表演率先点 燃现场氛围,志愿者熟练操纵色彩斑斓的皮影人物,演绎 《西游记》经典片段。精彩的表演引得居民纷纷驻足围观, 不时发出阵阵喝彩。表演结束后,居民踊跃参与体验,分工 协作完成"皮影小剧场"。活字印刷体验区同样热闹非凡, 居民们围聚在操作台旁,小心翼翼地挑选字模、排版校对, 亲手拓印……油墨清香中夹杂着欢快的笑声。

市集设置的游戏嘉年华专区,成了邻里破冰的桥梁 双"毽"合璧闯关赛中,居民两两组队,默契配合踢毽子,在 跳跃与传递间增进了解;双"捶"协作闯关赛里,大家瞄准目 标击球,互相鼓励。"平时楼上楼下碰着面也就打个招呼,这 次一起玩游戏,一下子就熟络起来了!"一位居民感慨。

便民服务区则整合多方资源,为居民提供通信套餐优 化、金融理财解疑、免费健康检查等贴心服务,切实将实惠 与关怀送到居民手中,让大家感受到"熟人社区"的温暖。

物业还为居民准备了爆米花和奶茶,居民们围坐在 起,一边品尝美味,一边分享生活中的趣事。夜幕渐深,露 天电影放映区成为新的焦点,居民们搬来小板凳围坐观影, 在光影交错间度过一段难忘的时光。

此次秋日文明市集的举办,让"熟人社区"的理念深入 人心,进一步增强了社区凝聚力与归属感。未来,开悦社区 将继续以居民需求为导向,策划更多丰富多彩的社区活动, 持续推进文明社区建设,与居民携手共绘美好生活新画卷。

### 文化惠民文艺演出走进城山村



14日晚,2025年萧山区"你点我送"文化惠民文艺演出暨 进化镇城山村第五届村民晚会热闹开演。晚会既有专业团队 带来的精彩演绎,也有村民自编自演的特色节目,现场掌声、喝

## 诸坞村举行崇学尚德表彰仪式

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 叶春霞)近日,进化镇诸坞 村崇学尚德基金会举行第七届崇学尚德表彰仪式,表彰10 名考上研究生、大学本科及重点高中的诸坞学子以及村里

的美德标兵孙幼朵老人。 这是诸坞村坚持了七年的"传统"。截至目前,共表彰

优秀学生81人次,美德标兵2人,累计发放奖金近10万元。 "无论是考上名校的学子,还是守护乡邻六十载的孙奶 奶,都是咱们村里的骄傲,是大家看得见、学得到的榜样!" 崇学尚德基金会负责人说。

提到85岁的孙幼朵,现场更添几分敬意与感动——这 位白发苍苍的老人,用60年光阴为乡邻筑起健康防线。无 论是刮风下雨,还是酷暑严寒,只要村民有需要,她总是随 叫随到。她的故事早已是村里传颂的佳话。

除了表彰优秀学子与美德标兵,基金还常年用于村庄 建设和多样化的公益活动,旨在让勤奋学习的风气、美德善 行的力量,像春风化雨一样浸润到每个村民的心里。

"这是我第二次站在这里领奖,第一次是考上重点高 中,这次是考上大学。"优秀学子代表陈洋溢手持荣誉证书, 声音带着激动。她表示,这份荣誉不是终点,而是前进的起 点。她代表村里的优秀学子承诺,未来将把荣誉转化为动 力,在学习与生活中持续拼搏、追求卓越,学有所成后回报 并建设家乡,为诸坞村的发展注入青春力量。

七年坚守,"崇学尚德"已从一句口号,变成诸坞村的文 化基因。"七年坚持表彰先进,都是在为'崇学尚德'的精神 扎根。要让这些种子长成参天大树,让乡村文明的新风吹 得更久、更远。"基金会负责人说。